

Υπέρ της τροπολογίας Γεωργιάδη η ΔΗΜ.ΑΡ.

» Υπέρ της τροπολογίας του Άδ. Γεωργιάδη που αφορά στα φάρμακα θα ψηφίσει η Κ.Ο. της ΔΗΜ.ΑΡ. όπως αποφάσισε η Εκτελεστική Επιτροπή του κόμματος. Το σκεπτικό που χρησιμοποιεί η Ε.Ε. είναι ότι «η ρύθμιση αποτελεί ένα βήμα για τη μείωση της τιμής των φαρμάκων προς όφελος των πολιτών». Στην ίδια «γραμμή» και ο συμπορευόμενος με το κόμμα του Φ. Κουβέλη, οι ανεξάρτητοι Βουλευτές Ανδ. Λοβέρδος και Χρ. Ανδόνης. Ο πρώτος δήλωσε (p/σ Real 97.8) ότι «η τροπολογία του υπουργείου Υγείας πρέπει να ψηφιστεί» γιατί «τα καλά της είναι περισσότερα από τα κακά της».

ΜΕ ΑΙΧΜΕΣ ΚΑΤΑ ΣΥΡΙΖΑ

«Παρών» θα δηλώσει το ΚΚΕ

» «Παρών» θα ψηφίσει το ΚΚΕ στην ψηφοφορία που αφορά την τροπολογία για την τιμή των φαρμάκων, η οποία ψηφίζεται σήμερα στη Βουλή. Αιτιολογώντας την απόφασή του αυτή, το ΚΚΕ υπογράμμισε πως οι ρυθμίσεις που προωθεί η κυβέρνηση για τα φάρμακα έχουν μοναδικό σκοπό την περικοπή της κρατικής δαπάνης, η οποία θα έχει αποτέλεσμα την περαιτέρω επιβάρυνση των λαϊκών οικογενειών.

Σχολιάζοντας την τοποθέτηση του ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΚΕ υιοθέτησε την κυβερνητική ρητορική, σημειώνοντας πως η πολιτική της αξιωματικής αντιπολίτευσης μπαίνει στο παιχνίδι των αντιπαράθεσών των φαρμακοβιομηχανιών υιοθετώντας μια μερίδα εξ αυτών. «Δεν θα συμβάλουμε με θετική ή αρνητική ψήφο ποιο τμήμα του κεφαλαίου στο φάρμακο ενδεχομένως θα βγει περισσότερο ωφελημένο ή λιγότερο χαμένο» τόνισε το ΚΚΕ αιτιολογώντας την τοποθέτηση του. Και πρόσθεσε: «Δεν θα συμβάλουμε στον άποπροσανατολισμό και τη δημαγωγία στις πλάτες του λαού».

Σχολιάζοντας την αντιπαράθεση που έχει ξεσπάσει μεταξύ κυβέρνησης και ΣΥΡΙΖΑ αναφορικά με την επίμαχη τροπολογία, το ΚΚΕ σημείωσε ότι «εκφράζει τον πόλεμο ανάμεσα στους φαρμακοβιομηχανικούς για τη διεκδίκηση μεγαλύτερου μέρους της αγοράς που σχετίζεται με την έρευνα, την παραγωγή και τη διακίνηση του φαρμάκου ως εμπορεύματος».

Η πρόταση του κόμματος για την υγεία περιλαμβάνει την «κοινωνικοποίηση των βιομηχανικών φαρμάκων, κρατικό φορέα έρευνας, παραγωγής, εισαγωγής και δωρεάν διακίνησης φαρμάκων από τα κρατικά νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας και το κρατικό δίκτυο φαρμακείων σε όλη τη χώρα».



Το πολύ σοβαρό πρόβλημα το οποίο έχει δημιουργήσει ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης, ακόμη και στο εσωτερικό των κοινοβουλευτικών ομάδων της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ, αλλά και σε μία προσπάθειά του να συγκρατήσει τους κλυδωνιζόμενους βουλευτές της Δημοκρατικής Αριστεράς, αποκαλύπτεται από την κίνηση του υπουργείου Υγείας να διανείμει χθες εκτεταμένο non paper στους διαπιστευμένους συντάκτες του υπουργείου Υγείας σχετικά με το περιεχόμενο της επίμαχης και «πονηρής» τροπολογίας περί τιμολόγησης των φαρμάκων.

Σύμφωνα, λοιπόν, με το non paper του υπουργείου Υγείας:

1 Η μέγιστη τιμή των φαρμάκων υπό καθεστώς προστασίας (off patent) ορίζεται ως ο μέσος όρος των τριών χαμηλότερων τιμών των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι μέγιστες αυτές τιμές αναθεωρούνται τακτικά προς τα κάτω. Η ρύθμιση αυτή επί της ουσίας διατηρεί το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο ώστε να εξασφαλίζονται οι χαμηλότερες τιμές στην Ευρώπη χωρίς να υπάρχει κίνδυνος απόσυρσής τους. Αυξήσεις δεν θα επιτρέπονται, αλλά μόνον μειώσεις τιμών. Θα υπάρξει εξοικονόμηση που θα φτάσει συνολικά στα 76 εκατομμύρια ευρώ σε ό,τι αφορά τη δαπάνη των νοσοκομείων και του ΕΟΠΠΥ από τη συγκεκριμένη ρύθμιση.

2 Οι τιμές των φαρμακευτικών προϊόντων μετά τη λήξη της ισχύος του πρώτου Εθνικού ή Ευρωπαϊκού διπλώματος ευρεσιτεχνίας της δραστικής ουσίας (off patent) των αντιστοιχών προϊόντων, εφόσον για αυτά υπάρχει γενόσημο που κυκλοφορεί, μειώνονται αυτόματα είτε στο 50% της τελευταίας τιμής υπό προστασία είτε στον μέσο όρο των τριών χαμηλότερων τιμών των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εφόσον είναι χαμηλότερος του 50% της τελευταίας τιμής υπό προστασία και, στις περιπτώσεις που δεν υπάρχει γενόσημο που

να κυκλοφορεί, στον μέσο όρο των τριών χαμηλότερων τιμών των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι μέγιστες τιμές πρέπει να αναθεωρούνται τακτικά προς τα κάτω κάθε φορά που δημοσιεύεται ένα δελτίο τιμών, όπως ορίζεται στις διατάξεις της παραγράφου 4 και του σημείου 5 κατωτέρω.

Η συγκεκριμένη διάταξη για τα off patent φάρμακα, δηλ. τα φάρμακα

που χάνουν την πατέντα, πέραν της σημερινής μείωσης του 50% στην τιμή, προβλέπει ότι θα μειώνεται η τιμή περαιτέρω όταν ο μέσος όρος των τριών χαμηλότερων τιμών των χωρών - μελών της Ε.Ε. γίνεται χαμηλότερος από την τιμή του 50%. Η διάταξη εφαρμόζεται για τα φάρμακα μετά το 2012, ενώ για τα υπόλοιπα πριν το 2012 θα εφαρμοστούν οριζόντιες μειώσεις τιμών με υπουργική απόφαση. Η διάταξη εφαρμόζεται μετά το 2012 διότι συνολικά τα φάρμακα αυτά είναι 2.500 και δεν δύναται ο ΕΟΦ να ανταποκριθεί στο διοικητικό βάρος της έρευνας τιμών σε 28 χώρες. Για τα φάρμακα αυτά η δημόσια φαρμακευτική δαπάνη το 2013 εκτιμάται στα 1.100 εκατομμύρια ευρώ για τα ασφαλιστικά και τον ΕΟΠΥΥ και 198 εκατομμύρια ευρώ στα νοσοκομεία. Με την εφαρ-

μογή της συγκεκριμένης διάταξης εκτιμάται ότι θα υπάρξει μέσο-σταθμικά μείωση τιμών 15% το πρώτο εξάμηνο του 2014 και 7,5% το δεύτερο εξάμηνο για τα φάρμακα των οποίων έχει λήξει η πατέντα μετά από το 2012 και 15% επίσης για τα φάρμακα που έληξε η πατέντα πριν το 2012 με υπουργική απόφαση και συνολικά θα υπάρξει εξοικονόμηση που θα φτάσει στα 176 εκατομμύρια ευρώ από τη δαπάνη των νοσοκομείων και του ΕΟΠΠΥ. Στην Υπουργική Απόφαση προβλέπεται προστασία στα πολύ φθηνά φάρμακα.

3 Η μέγιστη τιμή των γενόσημων φαρμάκων ορίζεται στο 65% της τιμής του αντίστοιχου φαρμάκου αναφοράς, του οποίου έχει λήξει η περίοδος προστασίας. Όταν περισσότερα από ένα γενόση-

Κλιμακώνει την επίθεση το ΠΑΣΟΚ... με τις πλάτες του Άδ. Γεωργιάδη

» Με τις «πλάτες» του Άδ. Γεωργιάδη, ενόψει της σημερινής ονομαστικής ψηφοφορίας, το ΠΑΣΟΚ κλιμάκωσε την επίθεση προς τον ΣΥΡΙΖΑ για την απόφαση του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης να μην ψηφίσει την τροπολογία του υπουργού Υγείας για τα φάρμακα.

Επιμένοντας στις τυφλές και αόριστες κατηγορίες περί «συμφερόντων» που δήθεν εξυπηρετεί ο ΣΥΡΙΖΑ, το Συντονιστικό της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ έβαλε εκ νέου κατά του ΣΥΡΙΖΑ, αναφέροντας ότι «επί πέντε ημέρες ο ΣΥΡΙΖΑ ψελλίζει αστείες δικαιολογίες και αδυνατεί να εξηγήσει τον λόγο που επιβάλλει την αρνητική στάση του για την ψήφιση μιας διάταξης η οποία εξυπηρετεί σαφέστατα τα συμφέροντα των πολιτών και των ασφαλιστικών ταμείων».

Μάλιστα κάνει λόγο για «σχέσεις» του ΣΥΡΙΖΑ «με τις πολυεθνικές του φαρμάκου», που «έγιναν σε αυτό το διάστημα απόλυτα ορατές», χωρίς ω-

► Το Συντονιστικό της Κ.Ο. επαναλαμβάνει τις αόριστες κατηγορίες περί συμφερόντων που δήθεν εξυπηρετεί ο ΣΥΡΙΖΑ

στόσο να αναφέρεται ποτέ το ΠΑΣΟΚ σε κάτι χειροπιαστό. Επιπλέον το ΠΑΣΟΚ καλούσε χθες τον Άδ. Γεωργιάδη «να μη δεχθεί την απαράδεκτη πρόταση του κ. Τσίπρα για την αναβολή ψήφισης της διάταξης».

Το ΠΑΣΟΚ επανήλθε στις αβάσιμες κατηγορίες με νέα ανακοίνωση που αφορούσε παράλληλα και την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ για σύσταση εξεταστικής για τα υποβρύχια, αναφέροντας, μεταξύ άλλων, ότι ο Αλ. Τσίπρας «όταν παίζει εν ψυχρώ με τα οργανωμένα συμφέροντα, εύκολα χάνεται. Και δεν υπάρχει φάρμακο για να το αντιμετωπίσει. Για τα υπόλοιπα 'ραντεβού στη Βουλή'».



μα προϊόντα λαμβάνουν άδεια κυκλοφορίας, εφαρμόζεται δυναμική τιμολόγηση βάσει του όγκου των πωλήσεων, όπως θα οριστεί με απόφαση του υπουργού Υγείας. Σύμφωνα με το ανωτέρω εδάφιο, οι μέγιστες τιμές πρέπει να αναθεωρούνται τακτικά προς τα κάτω, κάθε φορά που δημοσιεύεται ένα δελτίο τιμών.

Η συγκεκριμένη διάταξη που αφορά τα γενόσημα φάρμακα προβλέπει ότι για τα μετά το 2012 γενόσημα η τιμή τους καθορίζεται στο 65% (από 80%) που είναι σήμερα ως ποσοστό της τιμής των off patent και η τιμή αυτή θα ακολουθεί τις μειώσεις των off patent φαρμάκων. Τα φάρμακα πριν το 2012 θα υποστούν οριζόντιες μειώσεις τιμών. Για τα φάρμακα αυτά η δημόσια φαρμακευτική δαπάνη το 2013 εκτιμάται στα 500 εκατομμύρια ευρώ για τα ασφαλιστικά ταμεία και τον ΕΟΠΥΥ και 210 εκατομμύρια ευρώ στα νοσοκομεία. Με την εφαρμογή της συγκεκριμένης διάταξης εκτιμάται ότι θα υπάρξει μεσοσταθμικά μείωση τιμών κατά 18,75% και θα υπάρξει εξοικονόμηση που θα φτάσει στα 123 εκατομμύρια ευρώ από τη δαπάνη των νοσοκομείων και του ΕΟΠΥΥ. Στην Υπουργική Απόφαση προβλέπεται προστασία των πολύ φθηνών φαρμάκων.

4 Οι καθορισμένες τιμές αντιπροσωπεύουν τις μέγιστες θεσπισμένες τιμές και οι κάτοχοι αδειών κυκλοφορίας δύνανται να προσφέρουν σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή τιμές χαμηλότερες, οι οποίες στη συνέχεια γίνονται εφαρμοστέες με ένα συμπληρωματικό δελτίο τιμών. Αυξήσεις τιμών δεν επιτρέπονται κατά τις αναθεωρήσεις των τιμών με εφαρμογή των διατάξεων των παραγράφων 1 έως 3, εκτός από τις περιπτώσεις που αφορούν διορθώσεις. (...) Η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ για οριζόντιες μειώσεις τιμών ενέχει ένα σοβαρό κίνδυνο απόσυρσης φαρμάκων για δύο λόγους. Οι τιμές στην Ελλάδα χρησιμοποιούνται για να καθοριστούν οι τιμές σε 16 χώρες παγκοσμίως. Σε κάθε μείωση κατά 10% των τιμών στην Ελλάδα η φαρμακευτική βιομηχανία έχει απώλεια παγκοσμίως 2 δισεκατομμύρια δολάρια. Για να προστατεύσει αυτές τις πωλήσεις θα αποσύρει τα φάρμακα από την Ελλάδα, όταν οι τιμές μειωθούν απότομα. Επίσης όταν τα φάρμακα γίνονται πολύ φθηνά με οριζόντιες περικοπές οι χονδρέμποροι τα εξάγουν σε άλλες χώρες και δημιουργούνται ελλείψεις, αλλά επίσης υπάρχει κίνδυνος και πάλι απόσυρσης από τις εταιρείες προκειμένου να προστατεύουν τις πωλήσεις τους σε άλλες ακριβότερες αγορές (...).



Μαζική πορεία διαμαρτυρίας γιατρών και εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΑΣΠΑΡΑΚΗΣ

» **Με μαύρες** σημαίες και πανό πραγματοποιήσαν τη μαζικότερη πορεία των τελευταίων ετών στη Βουλή γιατροί και διοικητικοί υπάλληλοι του ΕΟΠΥΥ, αντιδρώντας στα σχέδια της κυβέρνησης για τον Οργανισμό που, όπως σημειώνουν, οδηγούν στη διάλυση της δημόσιας υγείας. Αντιπροσωπεία των απεργών συναντήθηκε με τον γενικό γραμματέα της Βουλής Αθ. Παπαϊωάννου, τον οποίο ενημέρωσαν για όλα όσα ετοιμάζει ο υπουργός στον χώρο της Υγείας.

«Πούλα βιβλία και όχι την υγεία», καλούσαν τον Αδ. Γεωργιάδη μέσω πανό οι εργαζόμενοι, οι οποίοι νωρίτερα έδωσαν μαζικό «παρών» στη συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας, στο πλαίσιο της απεργίας τους. Από τη Δραπετσώνα και το Περιστέρι έως τη Δυτική Ελλάδα και τη Θράκη, ήταν όλοι εκεί. «Ζητούμε δημόσια δωρεάν υγεία για όλους, ανασφάλιστους και εργαζόμενους. Να υπάρχει πρόσβαση στον γιατρό και στο φάρμακο, ενώ οι εργαζόμενοι να έχουν το δικαίωμα στην εργασία», δήλωσε στην «Α» η Ελένη Αθανασίου, από τον ΕΟΠΥΥ Δραπετσώνας, περιγράφοντας με τα μελανότερα χρώματα τις συνθήκες που βιώνει. «Βρίσκομαι σε μία πολύ φτωχική γειτονιά και ζω στο πετσί μου τη δραματική κατάσταση. Οι άνθρωποι μετράνε ακόμα και το τελευταίο τους σεντ για να πάρουν το φάρμακό τους. Άνθρωποι απλοί, καθημερινοί, που το μόνο που ζητάνε είναι να ζήσουν», σημειώνει και προσθέτει ότι οι εργαζόμενοι θα συνεχίσουν τον α-

γώνα τους για όσο χρειαστεί. «Η κυβέρνηση ετοιμάζει Αρμαγεδδώνα στον χώρο της υγείας, που θα σαρώσει το κοινωνικό κράτος», σημείωσε από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος της ΠΟΕ - ΕΟΠΥΥ, Λεωνίδας Βιτωράτος.



► **«Βρίσκομαι σε μία πολύ φτωχική γειτονιά και ζω στο πετσί μου τη δραματική κατάσταση. Οι άνθρωποι μετράνε ακόμα και το τελευταίο τους σεντ για να πάρουν το φάρμακό τους. Άνθρωποι απλοί, καθημερινοί, που το μόνο που ζητάνε είναι να ζήσουν»**

Μ. Μπόλαρη: Να απολύσουμε την κυβέρνηση

Στη συγκέντρωση απύθνυαν χαιρετισμό εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων των γιατρών και των εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ, φοιτητές, συνταξιούχοι και διοικητικοί υπάλληλοι των πανεπιστημίων, υπογραμμίζοντας την ανάγκη ενός κοινού απεργιακού μετώπου. Τη συμπάρασταση του ΣΥΡΙΖΑ στον αγώνα των εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ εξέφρασε η βουλευτής Μαρία Μπόλαρη, σημειώνοντας ότι η χθεσινή συγκέντρωση ήταν «η καλύτερη απάντηση στην κυβέρνηση και στον κ. Άδωνι Γεωργιάδη, τον υπουργό που, δίνοντας καθημερινά τηλεοπτικά σόου, έρχεται να κατεδαφίσει μαζί με την τρόικα και τους εγχώριους συνεργάτες της ό,τι έχει απομείνει σαν δημόσιο αγαθό. Την υγεία, την παιδεία, τα ασφαλιστικά ταμεία».

Παράλληλα ανέφερε ότι η απάντηση πρέπει να είναι μία. «Να απολύσουμε την κυβέρνηση. Αυτός ο δρόμος όμως απαιτεί τον συντονισμό όλων των κλάδων που βρίσκονται σε κινητοποιήσεις. Ο ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζει δημόσια καθολική υγεία για όλους. Αυτό σημαίνει προσλήψεις και όχι απολύσεις στις δομές υγείας. Πάμε όλοι μαζί μέχρι τη νίκη», κατέληξε η Μ. Μπόλαρη.

Στη συγκέντρωση παρευρέθηκαν επίσης οι βουλευτές Π. Μελλάς (Ανεξάρτητοι Έλληνες) και Γ. Λαμπρούλης (ΚΚΕ), με τους εργαζόμενους να ανανεώνουν το ραντεβού τους για την Παρασκευή στην πανιατρική συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας.